

情人节，婚姻登记处“浪漫满屋”

我区46对新人领到“红本本”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员周巍 摄影报道)选择一个喜欢的日子领取结婚证，也许是每一对新人开启幸福婚姻的第一步。2月14日，浪漫的情人节，不少新人选择这一天领取“红本本”结束恋期进入婚姻。在区民政局婚姻登记处，46对新人在情人节登记结婚，和平时登记数量十几人相比，整整翻了几番。

春寒料峭，挡不住新人的热情。一大早，区民政局婚姻登记处的门口就开始排队。排在最前面的孙先生和白女士兴奋不已，女方的父母也赶来助阵。据白女士介绍，选择情人节登记是两人精心选择的日子，婚礼的日子选择在6月3日，“交往一年多了，我们彼此感觉都很合适，双方父母也都很支持，所以我们的幸福婚姻就开始了。”白女士笑着说。

情侣装、鲜花、喜糖、头纱……不少新人都是有备而来，还有的新人还请了摄影师全程跟拍。“登记是神圣的时刻，必须要记录下来，我们俩精心选择的日子，要留下最美好的回忆。”一位邀请了摄影师的准新娘说。

洁白的头纱，是幸福的起航。新人小于的头纱就特别漂亮，她和男友小曲相恋已经10年了，今年决定走进婚姻。“我们



是校友，从相识、相知到相恋，再到现在走进婚姻，一切都是那般顺理成章，很幸福，能从校园到婚纱。”小于说。

记者注意到，婚姻登记现场虽然人多，但秩序井然，每对新人登记大约需要5-10分钟，全程都是免费办理。大部分新人都自己准备了照片，没有准备的新人都可以通过现场的自助摄影机器免费进行拍照。新人唐先生和女友就选择了自助拍照，

两人输入身份证号码后，便开启拍照。“太方便了，照的也很满意，也就用了几分钟的时间，感觉很棒。”唐先生说。

每逢“好日子”，婚姻登记处都会迎来小高峰。为此，针对婚姻登记高峰日，登记处有专门的应对措施。据婚姻登记处负责人介绍，每年的2月14情人节，“520”和“521”网络情人节，还有阴历七月初七中国情人节，这样日子都出现扎堆登记，今年就

采取多项举措，确保婚姻登记工作平稳有序。“因为我们登记处在政务服务大厅里面，所以提前和政务服务大厅沟通协商，2月14日当天窗口工作人员中午延迟下班时间，确保当天所有符合登记条件的准新人能全部完成结婚登记手续，并向民政局抽调了人员维持现场秩序，工作人员不仅提前到岗，晚上还延迟下班，中午也放弃休息，为的就是让新人满意而归。”相关负责人介绍说。

团区委举办情人节专场联谊活动

本报讯(YMG全媒体记者徐睿)为充分发挥共青团组织青年、联系青年、服务青年的优势，深入推进青年发展友好型城市建设，切实帮助“两新”青年群体解决交友难、婚恋难的问题，近日，由团区委主办，烟台糖果屋高端婚恋和新世界百货承办的联谊活动圆满成功，来自新业态、新就业群体等行业的60位青年参加活动。

活动中，精心设计了多种趣味游戏，现场气氛热烈、甜蜜满格，欢乐有趣的游戏环节，让现场的青年们乐在其中。活动中，大家热情畅聊，加深对彼此的了解，增进了情谊。下一步，团区委将结合各类青年特点，积极整合资源、丰富载体、优化服务、提升质效，通过多种方式，开展各类特色鲜明的专场联谊活动，为青年拓宽交友渠道、搭建社交平台，吸引更多优秀青年扎根莱山、建设莱山。

福兔启新岁
“幼”见新学期

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员杜玉霞 袁源 宋林洋 摄影报道)2023年初春开学季如约而至。为了让宝贝们顺利过渡入园生活，区实验幼儿园的老师们精心准备，开展了开学季主题系列活动。

在园门口，老师扮演成可爱兔子人偶在热情迎接宝贝们，孩子们踏入幼儿园，首先抽取一支福气上上签，讨个好彩头；再来个红包，里面有糖果、有兑换券、和祝福心语；摸摸苹果，“兔”个平安；摸摸橘子，“兔”个吉利；摸摸奶糖，“兔”个甜蜜……老师们用吉物祈福的方式把好运传递给每一位宝贝。孩子们你一言，我一语地跟老师和好朋友们分享着假期中的趣事，言语间尽显思念，笑容中满是欢喜。

我区举办
2023年全区学校
食品安全培训班

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员谭文龙)为进一步提高学校食品安全管理水平，保障学校师生用餐食品安全，近日，区市场监管局、区教体局联合举办2023年全区学校食品安全培训班，全区各级各类学校分管领导及食品安全管理人员共230余人参加了培训。

参会人员认真学习了《食品安全法》《餐饮服务通用卫生规范》《学校食品安全与营养健康管理规定》等法律法规，重点就学校食堂硬件设施建设、食品原料购进储存、食品加工制作及供餐、餐具用具清洗消毒保洁、从业人员卫生及健康管理、食品安全管理人员职责以及相关记录台账等方面进行了讲解。同时，结合学校食堂普遍存在的问题，进行深入分析，并提出了相应整改措施。各个学校将高度重视校园食品安全工作，切实完善学校食堂硬件设施及软件资料，强化食品安全日常管理，保障全区校园食品安全。

区妇幼保健服务中心为市民送上“健康包”

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员王琳)情人节，浪漫不仅仅是鲜花和巧克力，还有“健康大礼包”。区妇幼保健服务中心为大家准备了一份健康大礼——婚前医学检查、孕前优生健康检查。只要男女任何一方为我区户籍即可享受免费婚前医学检查、孕前优生健康检查。

为了让新婚夫妇及政策内计划生育夫妇少跑路，给大家提

供更加便捷、优质的服务，区妇幼保健服务中心将“免费孕前优生健康检查”项目和“免费婚前检查”项目整合衔接，实现了全区婚前医学检查与孕前优生检测项目“一站式”服务。将婚前保健咨询、孕前保健咨询、婚前医学检查、婚前卫生指导、孕前优生健康检查、心理保健咨询等服务融入新的服务流程中，实现窗口形象一体化、宣传告知一体化和服务规范一体化。“我们在

民政局婚姻登记处设立了窗口，每一对新人登记后，都可以直接办理一系列婚前检查，这样方便又快捷。”区妇幼保健服务中心相关工作人员介绍。

为进一步方便服务对象，区妇幼保健中心在中心特设周六门诊，多措并举免除了新婚夫妇的往来奔波之苦、时间固定之扰，真正体现了以人为本、服务为先的工作理念。

据了解，婚前检查包含婚前

健康检查项目和孕前优生健康检查服务项目两方面内容。

办理时间及地点：

一个是区妇幼保健服务中心(黄海城市花园小区5号楼西侧)，每周一到周六上午(法定节假日除外)；

电话：0535-6702003；

另一个则是区民政局婚姻登记处，每周一到周五(法定节假日除外)；

电话：0535-6886779。